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УДК 631.95  
Е 90 
 

Свідоцтво ДУ «Українский інститут науково-технічної експертизи та інформації»  
(УкрІНТЕІ) 

№709 від 17 листопадада 2020року 
 

Друкується за ухвалою факультету агротехнологій та екології (Протокол № 5 від 

21 грудня 2020 року.) та кафедри екології, збалансованого природокористування та захисту 

довкілля (Протокол № 15  від  18 грудня 2020 року.) 

 

Матеріали ІV міжнародної науково-практичної інтернет - конференції  "Ефективне 

функціонування екологічно-стабільних територій у контексті стратегії стійкого розвитку: 

агроекологічний, соціальний та економічний аспекти"– 18 грудня  2020  року, Полтава – 
267 с.  
 

У збірнику представлені матеріали конференції за наступними напрямами: 

агроекологічні, соціальні та економічні передумови трансформації сільськогосподарських 

угідь в екологічно стабільні; агроекологічні основи раціонального використання земель для 

створення екологічно стабільних територій; агроекологічні, соціальні та економічні аспекти 

сільськогосподарського природокористування територій; методика та методологія оцінки 

стану довкілля, ефективності управлінських дій зі створення і функціонування екологічно 

стабільних територій; оцінка та аналіз еко-соціальної і економічної стабільності територій; 

підвищення ефективності використання, відтворення і охорони природних ресурсів на 
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ефективного функціонування екологічно стабільних територій.  

Матеріали призначені для наукових співробітників, викладачів, студентів й аспірантів 

вищих навчальних закладів, фахівців і керівників сільськогосподарських та переробних 

підприємств АПК різної організаційно-правової форми, працівників державного управління, 

освіти та місцевого самоврядування, всіх, кого цікавить проблематика розвитку екологічного 

господарювання, суспільства, сільського господарства й економіки.  

Матеріали видані в авторській редакції. 

 
Рецензенти: 
Дегтярьов В. В. - доктор сільськогосподарських наук, професор, завідувач кафедри 
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Докучаєва, м. Харків 
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економічний університет, м. Дніпро 

Матеріали друкуються в авторській редакції мовами оригіналів. 

Відповідальність за грамотність, автентичність цитат, достовірність даних та 

правильність посилань несуть автори наукових робіт 
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УРОЖАЙНІСТЬ ГІБРИДІВ КУКУРУДЗИ ЗАЛЕЖНО ВІД ГРУПИ 

СТИГЛОСТІ 

Шокало Н.С., Дєєв С. С. 
м. Полтава, Україна 

 
Екологічна пластичність відображає здатність гібриду ефективно 

використовувати сприятливі фактори навколишнього середовища для 

стабільного формування високого рівня урожайності. Особливо велике 

значення питання адаптивності має сьогодні, коли клімат стрімко змінюється, 

спричиняючи зниження вологозабезпечення у регіонах, які раніше були 

сприятливими для землеробства.  

Для вирощування стабільних урожаїв зерна кукурудзи великого значення 

набувають сучасні гібриди, які здатні в певних умовах забезпечувати високий і 

стабільний рівень урожайності за низьких показників збиральної вологості 

зерна. Тому, актуальними є вивчення і підбір сучасних гібридів з метою 

встановлення їх адаптивних властивостей у конкретних природнокліматичних 

умова, що є важливим фактором повноцінного використання генетичного 

потенціалу і підвищення продуктивності зерна кукурудзи [1-2]. 

Польові дослідження по визначенню впливу групи стиглості на 

формування урожайності зерна кукурудзи були проведені у 2019-2020 роках в 

умовах СТОВ «Вишневе – Агро» НДП «Почаївка» Оржицького району 

Полтавської області. 

Об’єктом досліджень були гібриди кукурудзи: ДМС Лорд (ФАО 190), 

Оржиця 237 МВ (ФАО 240) , Кредит МВ (ФАО 310). 

Повторність досліду – триразова. Розміщення варіантів систематичне. 

Площа дослідної ділянки становила 55 м
2
, а облікова – 35 м

2
. Загальна 

площа – 495 м
2. 

Насіння гібридів висівали згідно із зазначеними рекомендаціями з 

урахуванням його лабораторної схожості. 

Аналіз посівних якостей насіння проводили згідно чинного стандарту 

ДСТУ 2240-93.  

У досліді проводили фенологічні спостереження, визначали 

індивідуальну продуктивність рослин, структуру урожаю та урожайність зерна. 
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Збирання врожаю проводили вручну у фазі повної стиглості качанів з 

облікової площі ділянки з наступним перерахунком врожайності на обрушене 

зерно з 1 га при 14% вологості. 

  Попередником для кукурудзи була озима пшениця. 

Технологія виконання агротехнічних прийомів у досліді – загально 

прийнята відповідно до зональних рекомендацій з вирощування кукурудзи в 

Лісостепу.  

Спосіб сівби кукурудзи – пунктирний з міжряддям 70 см.  

У результаті проведених досліджень встановлено, що за найнижчої 

густоти стояння рослин середньостиглого гібриду кукурудзи Кредит (ФАО 310) 

– (6,3 шт./м
2
) у досліді і за всіма іншими показниками сформованих елементів 

продуктивності він перевищив ранньостиглий гібрид Лорд (ФАО 190) і 

середньоранній гібрид Оржиця (ФАО 240). Зокрема, за кількістю качанів на 100 

рослин – на 6,3 шт, за масою 1000 зерен з однієї рослини – на 26,7 г, за масою 

1000 насінин – на 10,1 г в середньому за варіантами досліду. 

Протягом двох років досліджень найкращу урожайність сформував 

середньостиглий гібрид Кредит (ФАО 310) – 78,2 ц/га, що в середньому на 6,9 

ц/га більше, ніж середньоранні гібриди Солонянський (ФАО 280) і Оржиця 

(ФАО 240) . 

Таким чином, середньостиглий гібрид кукурудзи Кредит в обидва роки 

досліджень мав найвищу польову схожість насіння, сформував найвищі 

показники елементів продуктивності рослин, що в результаті сприяло 

одержанню максимальної урожайності серед досліджуваних гібридів. 
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